

七旬老贝倒在演讲台上

现年70岁的意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼26日在演讲中突然昏倒在讲台上,当晚住进米兰市一家医院,接受24小时心脏观察。

贝卢斯科尼的病情引发各方关注。但是他的发言人表示,这位意大利前总理现在还无意退出政坛。



11月26日,助手们搀扶突然晕倒的贝卢斯科尼 新华社/路透

情绪失控

贝卢斯科尼当天在佛罗伦萨附近的蒙特卡蒂尼-泰尔梅镇体育馆向中右联盟的年轻成员发表演讲。他刚一到会,就抱怨体育馆内空气不流通,过于闷热。

演讲进行到约40分钟时,情绪激昂的贝卢斯科尼突然对听众说:“对不起,现在情绪有点失控,我……”他的声音越来越小,只见他紧闭双眼,慢慢倒下去,保镖急忙扶了他一把,才未摔倒。

之后,贝卢斯科尼被抬下讲台。他的私人医生翁贝托·斯卡帕尼说,他在几秒钟内失去知觉,原因是身体极度疲劳、会场内太闷热和血压低所致。

医生让他平躺,不久他便恢复了知觉,血压也趋于正常。半小时后,他在无人搀扶下走出了体育馆。

贝卢斯科尼的发言人保罗·博纳尤蒂说,25日晚,贝卢斯科尼为了写演讲稿,熬了一个通宵。“午夜,我提醒他该上床了。今天一早,我又催他赶紧睡个觉。他承认自己太累了,但任何情况都不能妨碍他的日程。”

住院观察

从会场回到米兰附近的家中后,贝卢斯科尼对记者说,他昏倒是由疲劳、闷热和服用抗生素不当等多重原因造成,不过,现在感觉好多了。

本月初,这位不服老的媒体大亨在一场足球赛前与球员们一起热身,不幸弄伤了右膝。他在比利时安特卫普做了手术后,虽然扔掉了拐杖,但至今还在服用抗生素。他说,医生从他的心电图上发现一些异常,好像

是心律不齐。因此他们要求他住院接受24小时观察。随后,他就被一架直升机送到米兰的圣拉斐尔医院,住进重症监护病房。

尽管目前还不知道贝卢斯科尼何时才能出院,但他肯定会出席12月2日反对党在罗马组织的游行示威。

意大利总理罗马诺·普罗迪得知贝卢斯科尼昏倒后立即发来慰问信。他说,“亲爱的西尔维奥,今天你在以惯有的激情向年轻党员发表演说时不幸昏倒,对此我非常挂念。我相信这只是小恙,祝你早日康复。”

坚守政坛

在今年4月举行的议会选举中,贝卢斯科尼领导的

中右联盟以微弱差距败给了普罗迪率领的中左联盟,失去了总理宝座。

贝卢斯科尼曾在上世纪90年代战胜了前列腺癌。尽管这次昏倒又加剧了人们对贝卢斯科尼政治前途的猜测,但博纳尤蒂说,他现在还不想退出政坛。然而,年龄和健康问题将困扰贝卢斯科尼。

除了健康欠佳,这位意大利头号富翁现在还面临一大堆官司。自从1994年迈入政坛以来,贝卢斯科尼一直官司缠身。上周,他因涉嫌税务欺诈和洗钱,与13名同案被告一起出庭受审。如果罪名成立,他将面临至多12年监禁。

刘浩(新华社供本报特稿)

■相关新闻

墨西哥总统也晕倒了

据新华社电 墨西哥总统文森特·福克斯26日在自己庄园举行的告别宴会上因不堪忍受酷热一度晕倒。

福克斯当天在墨西哥中部瓜纳华托州的自家庄园举行露天告别宴会,招待来自执政党国家行动党的议员和官员。由于天气过于炎热,现年64岁的福克斯一度晕倒。

福克斯的办公室发表声明说,这位墨西哥总统在接受医生检查和治疗后迅速恢复过来,重新出现在宴会中。

丘吉尔迷恋科幻小说

英国前首相丘吉尔是公认的名嘴,演讲时妙语连珠,不少经典之语至今还为人传诵。然而,据英国《独立报》27日披露,丘吉尔的一些妙语并非原创,而是取自英国科幻大师H·G·韦尔斯的几部小说。

取材科幻

英国剑桥大学历史学讲师理查德·托伊博士在研究中发现,丘吉尔一些演讲词原来并非原创,而是取自科幻大师H·G·韦尔斯的几部作品。如他曾用“风云暗涌”描述纳粹德国的扩张势头,而韦尔斯之前在名为《世界大战》的小说中有过相同表述。托伊还指出,丘吉尔1906年10月在格拉斯哥的一次演讲与韦尔斯1905年出版的《现代乌托邦》也有几处类似。事实上,演讲前两天,丘吉尔曾致信韦尔斯说:“我欠你一个大的人情。”

对于丘吉尔何以会钟爱韦尔斯的科幻小说,托伊解释说:“人们以为20世纪的政治家们最钟爱伟大的理论家和哲学家的作品,但是他们忘了,丘吉尔之类的政界名流白天公务繁忙十分辛苦,晚上可能没精力再读严肃的东西。他们需要有趣味的读物,而韦尔斯的作品恰恰如此。”

私交不错

托伊认为,韦尔斯甚至对丘吉尔早期职业生涯的政治理念产生很大影响。韦尔斯1901年创作小

说《预知》,呼吁在未来世界建立一个结构科学合理的新共和国。出版社寄了一本给丘吉尔。这位日后的英国首相后来回信给韦尔斯说:“我一字不落地阅读了您的作品。”二人于1902年初次会面,后一直保持联络,私交甚笃,直至韦尔斯1946年去世。

韦尔斯1905年完成的《现代乌托邦》,意为为托马斯·穆尔的《乌托邦》作续。书中提出了一些包括国家应为公民生活提供保障的观念。

丘吉尔阅读这本书后曾致信韦尔斯。两天后,他就在格拉斯哥的演讲中提到国家应该帮助“众多无依无靠的人民”。史学界普遍认为这篇演讲是丘吉尔职业生涯的里程碑。

1931年,丘吉尔亲口承认,他非常熟悉韦尔斯的作品,完全可以参加一次专门考试。

诸多共识

为证实丘吉尔和韦尔斯存在诸多相同理念,托伊列举了一系列事实。比如,“丘吉尔一度坚信自由主义。韦尔斯也自称是自由主义者,他觉得丘吉尔的观点找对了大方向。”

此外,两人都相信国家应该保障公民生活,包括提供救济金、保险和儿童福利。韦尔斯为自己的小说取名《现代乌托邦》,丘吉尔随后在演讲中称他理想的“保障性”国家为“乌托邦”。高洁(新华社供本报特稿)

南美又一“查韦斯”

厄瓜多尔左翼候选人声称当选总统,布什“后院”又要多一把火

当地时间11月26日,厄瓜多尔的第二轮总统选举投票计票已经接近完成,目前,左翼候选人、经济学家拉斐尔·科雷亚宣称已经当选该国新一任总统,并公布了部分内阁成员名单。由于他是委内瑞拉总统查韦斯的“铁哥们”,并在首轮选举时公开骂布什为“傻瓜”,这可能意味着布什在拉美地区从此又多了一个对手。

宣称自己已经获胜

据悉,现年43岁的左翼候选人科雷亚所在的政党以及他本人均已经公开声称他已经赢得了第二轮选举。目前有三个投票结果显示左翼的科雷亚获得了大约57%的选票,而他的竞争对手——诺沃亚的得票率仅为43%。在得知这一结果之后,科雷亚还在首都基多的一些记者招待会上表示说:“厄瓜多尔人民将这个巨大的荣誉给予了我,这一选择包含着十分重要的意义和希望。”在认为自己获胜之后,科雷亚还当即宣布了自己的部分内阁名单,以显示选举的结果已经毫无争议。

不过,也有报道称,他的竞争对手诺沃亚并不认为自己落败。相反,他表示,拒绝承认结果,并说他赢得了选举,如果需要的话,他会要求重新数票。

曾将布什比作“傻瓜”

在第一轮选举时,左翼候选人科雷亚锋芒毕露,他不仅在当时公开骂布什是一个“傻瓜”,而且还公开宣称委内瑞拉总统查韦斯是自己

■新闻人物

抽向旧体制的“皮带”

少年时的伙伴称科雷亚是天生的领袖

“身材高挑”、“带些孩子气的英俊”、“天生的演讲家”,这些是《华盛顿邮报》记者胡安·福雷罗对科雷亚的评价。与科雷亚相比,“向选民发放轮椅和现金”的诺沃亚显得黯淡无光。

“他是售卖希望的罗宾汉”,厄瓜多尔首都基多商会主席布拉斯科·佩纳埃雷拉说。他使用英国历史传说中劫富济贫的侠盗罗宾汉形容科雷亚。

“科雷亚”在印第安人盖丘亚语中意为“皮带”,科雷亚在竞选时提出“抽皮带”的竞选口号。他曾在竞选集会上用皮带抽汽车车顶,他说他当选后将用这种办法对付旧有政治制度。

天生是领袖

科雷亚出生在厄瓜多尔最大城市、金融中心瓜亚基尔一个中等收入家庭。父亲在他9岁时去世,母亲在一家连锁超市任经理,养活4个孩子,其中一个孩子因溺水而夭折。哥哥法夫里西奥回忆说,科雷亚从小就不是那种希望寻求保护的小弟,而是“独立且自主”。少年时的伙伴卡米尔·查蒙说,科雷亚小时候并不爱打架,却是个天生的领袖。

科雷亚曾在比利时留学,最终从美国伊利诺伊大学毕业,获得经济学博士学位。获得博士学位后,科雷亚回到厄瓜多尔,在首都基多圣弗朗西斯科大学经济系任教。

为竞选而“极端”?科雷亚2005年4月第一次踏入政坛。他受总统阿尔弗雷多·帕拉西奥邀请入阁,担任财政部长。上任后,科雷亚宣布一项原本用来偿还债务的石油收入基金将用于社会福利项目。此举迫使帕拉西奥总统将他逐出内阁。科雷亚的财政部长生涯只维持了106天。

《华盛顿邮报》报道说,厄瓜多尔是南美洲重要产油国,如果左派在这里掌权,将是对美国的又一打击。而对于“反美斗士”查韦斯来说,科雷亚在总统选举中获胜,继玻利维亚之后,南美大陆将出现又一个左派政权。徐海静(新华社供本报特稿)

11月26日,拉斐尔·科雷亚向支持者挥手示意 新华社/路透



安倍在繁华商业街涉谷购物

安倍晋三搬家了

综合消息 2006年11月26日,日本东京,日本首相安倍晋三与妻子安倍昭惠搬至首相府。

在日本执政的自民党选出新总裁后,日本首相小泉纯一郎9月21日知趣地搬出了首相府。

目前的首相府于1929年建成,去年4月进行了大修。修整后的首相府地上有

五层、地下有一层,具备办公、迎宾、记者会和危机管理四大功能。一层是记者会见室,二、三层是大小客厅和事务室等,四层是内阁会议室和内阁办公室,首相和内阁官房长官的办公室设在五层。地下一层是危机管理中心,具有防恐怖和防核攻击功能。楼顶则可以停降直升机。

■相关新闻

安倍国内支持率下降

据新华社电 日本媒体27日公布的民意调查显示,日本首相安倍晋三的支持率与就职时相比下降了14个百分点,主要原因是民众对日本政府制止学校暴力不力感到不满。

日本《每日新闻》当天公布的最新民意调查显示,安倍晋三的支持率为53%,和他今年9月26日就职时

高达67%的支持率相比,下降了14个百分点。同时,对安倍内阁感到不满意的民众比例增加了6个百分点,上升到22%。

调查显示,部分民众对安倍感到不满的主要原因是反对他执行的国内政策,尤其是抱怨政府未能采取有效措施,遏制校园暴力事件。